免费 咨询热线: 吴志彪:13582673877 魏:18031709298

司法资格的实习律师, 步们的闭队 有保底工资,待遇面议 地址:沧州市新华西路41号(市二中西侧) 办公室电话: 0317-2083783

黄骅一居民家中现金和部分金首饰不翼而飞,家里门锁没坏, 更没有发现翻动痕迹。警方对这一悬疑案件展开调查,发现了3名 犯罪嫌疑人的行踪

# 追踪"海魂衫"

本报通讯员 于士歧 本报记者 张楠 摄影报道

10月17日晚,在廊坊大城, 黄骅公安局刑警大队便衣民警 秘密进入一家足疗店内,兵分两 路堵在店内两个房间门前。

"警察,别动!"随着一声令 下,两组民警一齐行动,分别冲 进两个房间,第一时间将3名正 在做足疗的犯罪嫌疑人控制住。 随后,民警在嫌疑车内缴获了3 副假汽车牌照和部分作案工具。

#### 家中财物不翼而飞

9月11日晚, 黄骅公安局接 到黄骅市齐家务镇的刘某报警。 刘某称,他住在齐家务镇一个小 区的居民楼里。当晚,他回到家 发现,家中被盗3000余元现金 以及价值近万元的金首饰。 原来,9月11日晚,刘某外

出几天后回到家里。他无意间发 现,自己放在卧室橱子里的 3000余元现金不见了,立即询 问妻子。他的妻子得知钱不见 了,也是一头雾水。在仔细查找 时,刘某的妻子发现家里不只丢 了现金,一些金首饰也不见了, 当时就慌了神。

当晚,刘某向黄骅公安局刑 警大队四中队报警。在接受询问 时,刘某的妻子称,她丈夫刘某 是货车司机,近几天一直不在 家。她每天除了接送孩子,几乎 都在家里。她不清楚钱和首饰是 什么时候丢的,也没发现家里有 被人翻动的痕迹。虽然这几天来 家中的人不少,但这些人都是熟 人,应该不会偷东西。

"难不成这钱和首饰还能自 己长翅膀飞了?"刘某的妻子非 常郁闷,想来想去也想不通。

### 可疑人身穿"海魂衫"

"刘某家的门锁没有被撬盗 的痕迹,可以说他的家里一切正常。"黄骅公安局刑警大队四中 队中队长冯书廷说,他们在刘某 家中反复勘查,没有发现有价值 的线索。根据以往的办案经验, 他们初步判断此案极可能是嫌 疑人利用技术开锁的手段人室行窃,但并不能排除熟人作案的 可能性。

民藝随即调取了小区出力 口以及周边区域的监控视频,并 走访小区内的保安、居民,寻找 与案件相关的线索

在民警走访过程中,刘某家 楼上的一名邻居向民警提供了 条重要线索。刘某的这名邻居 称,9月9日上午8点30分左右, 就在刘某的妻子在楼下冲车时, 他在楼道里先后看到一胖一瘦 两名戴口罩的陌生男子,其中一人上身穿着"海魂衫"。他当时没 在意,可事后一想,这两个人的 确有可疑之处。

根据刘某邻居提供的情况, 民警重点查看了9月9日上午8 点到10点之间小区的监控视



一查看出入小区的可疑车 版,逐-辆和人员情况,很快锁定了一辆 悬挂假牌照的本田牌轿车。透过 车窗玻璃,民警隐约看到轿车前 排有两名男子,其中一人穿着一

眉 307

广 58

告 496

民警迅速围绕嫌疑轿车展 开侦查,确定这辆车并不是小区 居民所有,以前也没人在小区里 见过这辆车。同时,车上有人穿"海魂衫",也从侧面证明这辆车 上的人极可能与此案有关。

#### 以车找人

根据侦查获取的部分线索 民警确定了以车找人的策略,试 图从案发地周边的监控视频中 发现嫌疑车辆的行踪,却始终没 能找到。为此,民警一次一次扩 大搜索范围,调取了海量的监控

"案发地位于黄骅市与天津 滨海新区的交界处,嫌疑车可能逃跑的范围太大。为了比对嫌疑 车,我们以案发地为中心,初步 划定了方圆20公里的范围。"冯 书廷说,之后的一周时间,民警 先后筛查出600多辆与嫌疑车 辆同款、同色的车辆,并对这些 车辆的细节以及行动轨迹进行 逐一排查,终于发现了一辆特征 与嫌疑车辆无限接近的山东籍

为了确定该车是否为嫌疑 车,民警进一步调查了这辆山东 籍轿车的行动轨迹,发现该车在 9月10日曾在天津静海出现,坐 在副驾驶一侧的人穿的正是 件"海魂衫"

据此,民警迅速围绕山东籍 嫌疑车展开外围调查。经查,民 警发现这辆车的车主是一名50





多岁的甘肃男子,此人在山东居住,体貌特征与警方已掌握的犯 罪嫌疑人并不相符。通过进一步 侦查,民警得知,该车已经被转 卖,但始终没有过户,买车的人 是黑龙江籍男子楮某。

## 警方锁定嫌疑人

"楮某,31岁,无业,曾因故

意伤害罪被判入狱,去年刚刚 刑满释放,近期与两名狱友交 往甚密……"通过对楮某的秘 密侦查,民警获取了大量有价 值的线索。

原来,楮某与因抢劫罪被 判入狱的河南籍男子路某以 及利用技术开锁手段入室行 窃两次被判入狱的河北廊坊 籍男子李某是狱友。去年,3人 相继刑满出狱。就在案发前一段 时间,3人交往越来越密切。

在警方围绕楮某等3人侦 查期间,负责串并案件的一组民 警获取了大量的串并案信息: 山西、山东、安徽、河南、江苏等 多地近段时间均有利用技术开 锁手段入室行窃案件发生,且 多起案件中嫌疑人的作案手法 极为相似。另外,民警还发现, 在多地发案期间,嫌疑车都曾 在案发地出现过

据此,民警在立足本地侦 查的同时,对发生在多地的类 似案件进行串并案侦查

10月15日,经过多日侦 查,民警兵分两路,一路赶赴天 津大邱庄,一路赶赴北京朝阳 区某小区,分别对楮某和李某 (路某行踪不定)展开蹲守布

#### 3人足疗店内落网

10月17日下午4点多,李

某突然动了。 "看方向应该是去天津,八 成他们又要凑在一块作案。"在 北京的一组民警一面追踪李 某,一面与在天津的民警通过 电话讨论案情:"注意隐蔽,不 要打草惊蛇,争取一网打尽

就这样,民警一路追踪,发 现李某的车驶入天津大邱庄 小区内。车一停好,李某便钻进 旁边一直启动着的嫌疑车。

"晚上8点左右,楮某就下 楼启动了嫌疑车。时间不长,路某和李某就都来了。"冯书廷 说,3名犯罪嫌疑人聚齐后,第 一时间驾车离开小区。怕出现 意外,他们并没有轻易出击, 直静静等待最佳抓捕时机

当晚嫌疑车驶入廊坊大城 境内,最终停在一家足疗店旁, 3人一起下车进入足疗店内。过 了一段时间,民警感觉抓捕时 机成熟,立即着便衣进入店内 秘密查访,很快确定了3人所 在的房间,这才发生了本文开 头的一幕。

经审讯,3名犯罪嫌疑人分 别供述,他们之间是狱友关系 去年,3人先后出狱。李某出狱 后没有经济来源,又好逸恶劳, 便决定重操旧业,靠他的看家"手艺",神不知鬼不觉地弄钱 花。今年8月,李某将楮某和路 某召集在一起。3人一拍即合 决定由李某负责利用技术开锁 手段入室行窃,楮某负责开车, 路某负责在李某作案时"放 风"。9月9日上午,3人准备好 作案工具,驾乘换了假牌照的 本田轿车来到黄骅与天津滨海 新区交界处的一个居民小区, 趁刘某家中无人之机迅速开 锁入室行窃,偷走了刘某家中 的现金和部分金首饰。

目前,3名犯罪嫌疑人已 被警方依法刑事拘留,此案仍 在进一步侦办中。